
Bevezetés 

 

Több mint 10 éve jelent meg legutóbbi Fül-orr-gégészeti, fej-nyaksebészeti tankönyvünk. 

Szakmánk nagyon sokat fejlődött az utóbbi években és az új könyv elkészítése egyre 

parancsolóbban szükségessé vált. Lassabban és nehezebben született meg ez a könyv, mint 

ahogy gondoltuk, mert a magyar egészségügy reformjának viharában sok energiát vett el 

tőlünk a problémák megoldása. A közelmúltban kellett elkészíteni szakmánk klinikai 

irányelveit. Könyvünk szempontjából ez kedvező körülménynek számított, hiszen az elkészült 

protokollok alapján a kiadványban a legkorszerűbb szakmai útmutatók elvei kerülhettek.  

 

A könyv megjelenésével egy jelentős jubileumot is ünnepelhetünk, 150 éve fejlesztette ki és 

számolt be gégetükrözési eljárásáról Czermák Nepomuk János. Czermák cseh származású 

volt, Prágában született 1828-ban, de 1858-ban mutatta be a gégetükröt a Királyi Orvosegylet 

ülésén. Szakmánk önálló diszciplínává vált és büszkék lehetünk, hogy ennek bölcsője 

Magyarország és Budapest volt. Politzer Ádám nevéhez fűződik a fülészet megalakítása, aki 

Albertirsán született és Bécsben volt egyetemi tanár. A magyar fül-orr gégészet hírnevét 

tovább öregbítette két Nobel-díjas kutató. Bárány Róbert a labyrinth működés vizsgálatáért, 

Békésy György pedig a hallásélettan kutatójaként kapott Nobel-díjat. 

 

Könyvünk 14 szerzője között nemcsak a 4 egyetemi klinika vezető oktatói, hanem egyes 

területek kiváló szakemberei is szerepelnek. Minden szerzőtárs munkáját köszönöm. Hálás 

köszönetemet fejezem ki munkatársaimnak dr. Küstel Marianna és dr. Szirmai Ágnes 

egyetemi docenseknek, mert a könyv szerkesztésében pótolhatatlan segítségemre voltak. 

Áldozatos és precíz munkájuk nélkül csak igen nehezen született volna meg szakkönyvünk. 

 

Az orvostanhallgatók oktatásához szükséges egyetemi tankönyv kereteit nemcsak méretében, 

hanem tartalmában is túlléptük. Ezt a szakkönyvet nemcsak a medikusoknak, hanem a fül-orr-

gégészeti szakvizsgára készülőknek is ajánljuk. Reméljük, hogy a szakorvosok vagy az 

orvostudomány más területén működő szakemberek is sikerrel forgathatják ezt a könyvet, 

mely méltó helyet kap az orvosok könyvespolcain.  

 

 

 

 


